

### В борьбе за мир, за коммунизм

Трудящиеся страны социализма и всего мира отмечают завтра свой великий праздничный день. Это день смерти волею судьбы пролетариата трудящихся вступил в обстановку ожесточенной борьбы за мир. В Париже и Праге только что закончилась сессия Всемирного комитета за сохранение мира. Он собрал около 2.500 делегатов, представляющих более 600 миллионов организованного населения 72 стран. Французский профессор Жюль Флави — всесторонне известный ученый, острый политический деятель, — выступил с речью, в которой он заявил, что борьба за мир и за социальный прогресс, а для того, чтобы выжить на земле.

События антикоммунизма были встречены на конгрессе выступлением советских людей: председателя Фадеева, заместителя Председателя Совета Министров, академика Лыдова и академика Маршалева. У. Т. Коссиоровский — глава делегации профессоров Советского Союза. Все выступление конгресса глубоко помыслил и чувствовал, что СССР — это половина решающей силы в борьбе трудящихся за мир между народами.

Большой, ни о чем неспешивший, поадресуемый миром призыва в адрес трудящихся нашей страны — социалистическая страна. 20 апреля во главе столицы государства — город Москвы. Вместе с этим призывом свое искреннее существование и реакционное правительство Чан Кай-ши. Центральная власть в этой огромной стране, представляющей свыше 450 миллионов населения, перешла в руки коммунистического народа, трудящихся нашей страны. Это величайшее событие в истории нашей страны и всего мира.

В своей известной статье «Лучше мыслить, да лучше В. П. Ленин писал: «Если коммунизм завоеван, в конечном счете, это дело России, Китая и т. д.», — это означает, что коммунизм завоеван в Китае. А именно это и произошло в Китае, и это является в настоящее время в борьбе за свое освобождение, так что в этом смысле не может быть ни тени сомнения в том, слово будет означать решение мировой борьбы. В этом смысле означаясь победой социализма в Китае и безупречное осуществление.

С коммунистической силой провозгласил в этом году слово первомайского Праздника ЦК ВКП(б).  
«Трудящиеся всех стран! Защита мира — дело всех народов мира! Забываю, что арестованы планы коммунистической войны! Обединяю все силы в борьбе за мирный мир и коммунизм!»

Эти призывы заветны сегодня на десятках тысяч плакатов и стендах рабочих демонстраций в Праге и в Париже, в Софии и в Бухаресте, в Вашингтоне и в городах Советского Штата. Америка, Канада, где живут и борются за свои права трудящиеся.

Уверенной поступило слово народа Советского Союза по пути к коммунизму. Работает культура советских людей, крепнет экономика страны. Опубликованы на днях сообщения Центрального Комитета ЦК ВКП(б) при Советском Правительстве ЦК РСФСР о новом развитии сельского хозяйства нашей Родины. Обшир объем продукции в I квартале 1949 года, по сравнению с I кварталом 1948 года, вырос на 23 процента. И, что особенно важно, еще выше поднялась производительность труда, возросла во всем мире борьба за расширение рабочего времени. А ведь это является решающим условием, от которого зависит успех строительства коммунистического общества.

Наше время одолевает, что стоимость всей годовой продукции советских предприятий в 1950 году составит 205 миллиардов рублей, или 560 миллиардов рублей в сутках. При двухдневной работе каждая минута труда в нашей стране, по этому подсчету, будет стоить 580.000 рублей! Применение высокопроизводительных станков, дальнейшее повышение квалификации рабочих создает огромные производственные мощности наших предприятий. Становится очевидным, что в 1950 году в нашей стране каждая минута будет выработать один автомобиль, два зерноуборочных комбайна, два трактора и т. д.

Наше время выросло и сельское хозяйство страны. Руководствуясь постановле-

## Колхозники и колхозницы! Умножьте общественное богатство колхозов, укрепляйте дисциплину труда! Свято соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1949 года).

### ЗАВТРА ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ДЕКАДНИКА СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Трудящиеся колхозников и колхозниц! Становитесь на трудовую вахту. Добивайтесь завершения сева ранних яровых в первой декаде мая

#### Боевая задача хлеборобов области

В жизни трудящихся колхозной деревни наступила ответственная и напряженная пора — весенний сев. В этот период предстоит огромная работа по дальнейшему осуществлению стальной программы повышения урожайности. Нужно не только расширить посевные площади, но и добиться значительного увеличения сбора зерновых и других культур с каждого гектара. Для успешного решения этой задачи требуется резко поднять качество полевых работ, посеять ранние и другие яровые культуры в самые ранние сроки, широко применяя при этом все выходы передовой агротехники.

Раньше посеять — выше урожай! Первый этап сева не только определяет успех всей работы, но и является основой для дальнейшего увеличения сбора зерновых и других культур с каждого гектара. Для успешного решения этой задачи требуется резко поднять качество полевых работ, посеять ранние и другие яровые культуры в самые ранние сроки, широко применяя при этом все выходы передовой агротехники.

Раньше посеять — выше урожай! Первый этап сева не только определяет успех всей работы, но и является основой для дальнейшего увеличения сбора зерновых и других культур с каждого гектара. Для успешного решения этой задачи требуется резко поднять качество полевых работ, посеять ранние и другие яровые культуры в самые ранние сроки, широко применяя при этом все выходы передовой агротехники.

Этот требование всегда было главным на весеннем севе, а в нынешнем году приобретает особое значение, ибо речь идет о достижении стальных урожаев — основы в подготовке перед собой многих колхозов области.

И потому так горячо подается призыв членов колхоза «Красный Яр», Коммунистической партии, о проведении декады стальной работы на весеннем севе.

Са всех военных областей техникум отличия на оборонно-промышленном. Колхозники, механизаторы дружно добьются этого ценного цели. Они будут обязательно

#### Об условиях социалистического соревнования райсельхозотделов и МТС на весеннем севе 1949 года

Решение № 321 исполкома комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся 12 апреля 1949 года.

В целях обеспечения своевременного выполнения государственного плана сева зерновых, технических культур и клеверных трав, повышение качества работ, необходимо утвердить условия социалистического соревнования и меры поощрения:

1. Заведующие райсельхозотделами и главные агрономы, обеспечившие выполнение плана весеннего сева в целом по району по всем культурам, в установленные для района сроки, с соблюдением правильной агротехники, премируются деньгами: заведующий райсельхозотделом в размере 1.500 рублей, главный агроном — 1.000 рублей.

2. Установившие агрономы МТС и райсельхозотделов, обеспечившие выполнение плана весеннего сева по всем культурам по районам агрокультуры в сроки, определенным планом, а отдельные агрономы, обеспечившие выполнение по обслуживаемым культурам с соблюдением правильной агротехники, получают денежную премию в размере 500 рублей.

3. Директоры МТС, заместители директоров по политчасти и старшие агрономы МТС, обеспечившие выполнение трудовых работ по всем видам, производственных планов весенних работ, и за выполнение плана сева всех культур по обслуживаемым культурам в сроки и с качеством, предусмотренным договором, получают денежную премию: директор МТС и заместитель в размере 1.000 рублей каждый, старший агроном — 800 рублей.

4. Старшие механики МТС, обеспечившие выполнение плана тракторных работ, двухдневную безаварийную работу тракторов и сельскохозяйственных машин и экономичное горючего, получают премию в размере 500 рублей.
5. Бригады тракторных бригад, обеспечившие выполнение плана весенних работ, а также бригады, в которых выполнялись сверхплановые работы по всем видам работ, получают премию в размере 800 рублей.

6. Для поощрения отличий социалистического соревнования утвердить премии в составе: ст. Бальманова, Несина, Лисица, Вейна, Дутова.

7. Итого социалистического соревнования повысить заработную плату и победителей в соревнованиях зачитать за выслугу лет по подсчету премии с опубликованием в печати.

8. При социалистическом соревновании премию победителям в социалистическом соревновании за весенний сев учитывать в выполнении плана перехода к механизации, выполнение плана годового сева в установленных агротехнических сроки, ухода за озимыми посевами и использования инвентаря.

Председатель облисполкома В. КУПЕРТ.  
Секретарь облисполкома П. ВОЛГЕНКО.

#### На полях колхоза имени Жданова

ЗЫРЯКА. (По телефону от сес. корп.). В колхозе имени Жданова подготовлена большая площадь для посева ранних яровых культур. Об этом победителе в конкурсе бригады Николая Перминова из Громовской МТС, которые еще прошлой осенью возили сев на площади 280 гектаров. Устав о призыве членов колхоза «Красный Яр», бригады тов. Перминова включилась в декаду и решила добиваться передовых успехов на севе.

Механизаторы работают на полях колхоза имени Жданова. Задача трактористов Иван Михаленко сеять пшеницу, а затем передать культуру своему помощнику Ивану Воронцову, который в это время дуэтирует и борется за сев.

Менее чем по 20 часов в сутки поспешают на работе трактор ЧТЗ. Его водители Петр Бирюков и Валентин Дмитриев каждую минуту ведут работу с максимальной скоростью.

л. ВОЛГЕНКО.

#### Нарушают агротехнику пашки

Отдельные тракторные бригады Асиновского района в период работ нарушают агротехнику пашки, лишь поспешают работать. На полях колхоза «Свобода» Игнатьевской сельхозотдела бригады тов. Гавалова. Тракторист Курбанов идет медленно, на глубину не более 10 сантиметров без одностороннего боронования.

На поле колхоза «Свобода» этого же сельхозотдела, бригады Гавалова без соблюдения агротехники пашки трактористы пашки делают неровно, между ними торчат невыпавшие стерня, навоз и заборона. Тракториста Мария Ципина идет на глубину 9—14 сантиметров. Поле не будет переделано колхоза тов. Сипина, от вида, что тов. Ципина допускает

Н. ВАСИЛЕНКО.

### Больше трудовых подарков в честь Первого Мая

#### Подготовка к майским торжествам

КОПАНШЕВО. (По телефону). На пред. днях города Копаншево в преддверии дня Первого Мая, в этот период работники несут предельную вахту. Коллектив суконно-шерстяной фабрики 20 апреля завершил ремонт ринного флага. В авиаряде соревнующихся лет механизированный полк, который руководит мастер тов. Фуров. Лучший отапливает не только полк, Семенов за три дня посещает от станционной платформы авиалайнер шесть городов производственных предприятий. Он взял обязательство вернуться к XXIII съезду Советского Союза с коммунистическим планом. Сейчас с. Семенина ежедневно в 200 процентов вылетают сменные задания курсантами ст. Нарожина и Борозова, старших и др.

Обращая коммунистическое отношение к труду показывают рабочие промышленности «Металлург». Аспирант завода артель выполняла уже на 155 процентов, изготовила более чем на 60 процентов сверхплановой продукции. Лопатин ст. Колесников, Исидор, Александр и другие систематически дают по две нормы.

#### Подарок мастера Гонгина

В термичном цехе подпольного завода при заказе некоторых подпольных коробов, приобрел овалность. Брак достигал 10 процентов.

Выполняя предельное обязательство по борьбе с браком, мастер цеха Илья Гонгина выдал овалность рамы овалности в количестве 10 процентов.

#### Железнодорожный узел станции Томск-II

Передовой коллектив механизации вагонов тов. Колосова обладает в апреле осуществлять ряд мероприятий, обеспечивающих повышение производительности труда: приготовить свои силы и силы в эксплуатацию гидравлический ударный системы механизации вагонов, реконструировать аэроустановку, соорудить новые ступни аэроустановки, в механизированном цехе установить боковые и торцевые станины. Все это будет сделано к первомайским торжествам.

Совершенная обработка, осмотр и отбраковка поездов, отсутствие брака — вот планы передовой стальной работы бригады осмотровых, которую возглавляет тов. Жаров. Отлично знает свое дело член бригады: станционный смелый тов. Горюнов, осмотровые тов. Чубаров и слесари тов. Землянский, Пеша, проверившие или, не знают аварии, поломки и простоя.

В дни стальной работы на участке активно проводится агитационно-массовая работа. Перед началом смен и в свободные перерывы коммунистический организатор цехов и бригад тов. Бессенко организует цеховые беседы о передовом производстве трудящихся, о жизни страны и о борьбе за рубежом. Раздаются гитары и выстуны членов стальной работы.

В вагоночном цехе бригады осмотровых и бригады осмотровых, которую возглавляет тов. Жаров. Отлично знает свое дело член бригады: станционный смелый тов. Горюнов, осмотровые тов. Чубаров и слесари тов. Землянский, Пеша, проверившие или, не знают аварии, поломки и простоя.

В дни стальной работы на участке активно проводится агитационно-массовая работа. Перед началом смен и в свободные перерывы коммунистический организатор цехов и бригад тов. Бессенко организует цеховые беседы о передовом производстве трудящихся, о жизни страны и о борьбе за рубежом. Раздаются гитары и выстуны членов стальной работы.

#### Обязательство речников

Коллектив речников взял обязательство выполнить пятидневный план на 125 процентов, снизить себестоимость работ, увеличить производительность труда, добиться сверхплановых прибылей 20 тысяч рублей и увеличить оборачиваемость оборотных средств до 8 дней, что высоборит дополнительно 16 тысяч рублей.

Сегодня бригады речников заняты разгрузкой первой в этом году 128-тонной баржи, прибывшей из Томска с сельхозмашинами.

#### 30 апреля, в 8 часов вечера, в областном драматическом театре состоится

### ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ЗАСЕДАНИЯ

Томского городского Совета депутатов трудящихся с участием партийных, советских и общественных организаций, посвященные МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ — 1 МАЯ.

Вход по пригласительным билетам.

#### В честь съезда профсоюзов

Комитет Томского электромоторного завода 21 апреля работавшего о достоянии завершения четырехдневной программы, выполнив свое обязательство, принятое в честь X съезда профсоюзов.

М. П. ГОЛЫНОВ, конструктор технологического завода.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за новый, мощный подъем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства! (Из Приказа ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1949г.)

# Коммунисты Чаинского района овладевают марксистско-ленинской теорией

(К итогам окончания учебного года в сети партийного просвещения)

## Как мы руководим партийным просвещением в районе

Поставляем ЦК ВКП(б) «О состоянии и мерах улучшения партийного просвещения в Ярославской области» партийной организации сыграло огромную роль в повышении уровня партийного просвещения. После этого подготовлена ЦК ВКП(б) работа Чаинского района партийной организации по марксистско-ленинскому образованию коммунистов специально учтено ставке. Районная партия стал осуществление последовательное руководителем партийным просвещением. Особое внимание уделяется качеству проводимых занятий. Бюро райкома партии требует от отдела пропаганды и агитации, чтобы он глубоко анализировал работу каждой политической ячейки и группы, контролировал качество проведения занятий. Кроме того, на бюро райкома партии часто обсуждаются вопросы партийного просвещения. Бюро заслушивает не только секретаря партийных организаций, но и ставит отчеты руководителей политической о том, как они проводят занятия, насколько глубоко усвоили материал, насколько качественно усвоили материал. Показано за последние месяцы на заседании бюро обсуждено 13 вопросов о партийном просвещении.

Особое внимание уделяется в повышении идейно-политического уровня райком партии продвигая в районную партийно-советскую школу. Руководителем по своему партийному развитию должен стать каждый коммунист. Мы знаем, что можно лишь три повышения уровня работы по повышению своего марксистско-ленинского образования. В нашем районе, начиная от секретаря райкома партии и кончая рядовым коммунистом, все повышает свой идейно-теоретический уровень.

Основная форма учебной партийно-советской школы — самостоятельное изучение произведений марксистско-ленинской мысли. В помощь самостоятельному изучению своей идейно-теоретической работы созданы постоянно действующие семинары. Каждый самостоятельно изучивший марксистско-ленинскую теорию и историю партии имеет индивидуальную план, в котором указаны, когда и какие произведения классовых марксистско-ленинских авторов изучать. Индивидуальные планы рассматривают районные ячейки. Организована работа постоянно действующих семинаров. Контроль за работой партийной ячейки осуществляет лично секретаря райкома партии. Если семинары, когда ответственные работники обмолвились за занятиями, не проводились постоянно действующего семинара. Их вызвали на беседу к секретарю, прежде показать конспект изученных тем. После таких бесед товарищи находили время для занятий.

Несомненно первичную партийную организацию, члены бюро, секретаря райкома партии спрашивают коммунистов по той или иной теме, как они работают, то и о том, как они учатся. Если человек занят политической работой по истории партии, члены бюро, секретаря райкома партии обязательно посетят его занятия, поинтересуются успеваемостью коммуниста. Отдельным является то, что значительно повысился идейно-теоретический уровень партийной школы. Райком партии всемерно поддерживает работу коммунистов в практической работе, требует от коммунистов, чтобы они умели применять в практической работе полученные коммунистические знания. Почти все коммунисты постоянно посещают семинары являются докладчиками, выступают с лекциями и докладами в коллективе.

На районной партии отдал себе отчет в том, что в повышении идейно-политического уровня коммунистов сделано еще не все. Сейчас это внимание сосредоточивается на том, чтобы в мае успешно окончить учебный год, хорошо подготовиться к следующему учебному году и добиться лучших результатов в партийном образовании коммунистов нашего района.

**М. СИТНИКОВ,**  
секретарь Чаинского района ВКП(б).

## Слушали научились самостоятельно работать над книгой

В нашем кружке в мае заканчивается изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Итоговые занятия показали, что слушатели глубоко усвоили пройденный материал. На старших занятиях толь рассказывали о том, как я руководил кружком. И мне 20-летний опыт педагогической деятельности, это мне помогло выбрать правильный метод проведения занятий. Я поставила цель — изучить слушателей. Кружок самостоятельную работу над книгой. Выяснила, умеют ли они оставаться конспектами. На первых занятиях, чтобы научить составлять конспект, ставил вопросы и задавал ответы, а впоследствии слушатели самостоятельно составляли конспект. После занятия конспекты обменялись, потому именно можно поставить вопросы в такой последовательности и как кратко можно записать основное содержание ответов.

С этого времени расширила так: в первый час беседовала по пройденному материалу, во второй час читала лекцию по изученной теме. В третий час задавала вопросы по основным вопросам, по которым слушатели сами составляли конспект. Почти по каждой теме я проверяла конспекты и разъясняла, как нужно задавать вопросы на составленный ответ. Часто вопросы самостоятельного конспектирования мы обсуждали на отчетном занятии. Это оказало большую помощь слушателям в самостоятельной работе над книгой.

С теми, кому надо оказать индивидуальную помощь в изучении темы, я беседовала индивидуально. Большую помощь в работе мне оказывала партийная организация и консультанты тов. Воробьев.

В течение учебного года партийная организация при раса слушала вопросы о состоянии теоретической работы коммунистов. Консультанты райкома ВКП(б) тов. Воробьев систематически беседовали со слушателями кружка и проверяли их знания. Такой контроль повышал ответственность слушателей за учебу.

Но пропаганды и сам докладчик показывал пример. Чтобы учесть людей, надо самому учиться, а этого я никогда не признавала задачей.

Сам я посещала постоянно действующий семинар учителей, изучала работу товарища Сталина «Об основных задачах коммунистической партии в борьбе за осуществление пятилетнего плана». В партийном кабинете всегда можно получить консультацию — услугу или переписать и необходимый методический совет и литературу.

На занятиях у нас практиковались беседы со слушателями на темы международных положений СССР.

**В. ВОРОБЬЕВА,**  
руководитель кружка при парторганизации Чаинского детского дома.

## Программа закончена

В текущем учебном году районный комитет ВКП(б) поручил мне составить отчетное задание. В октябре 1948 года я была утверждена руководителем политшколы. Занятия начались 15 октября. Вызвали были трудными. В работе каждого коммуниста главным — качеством занятий, на это в первых же дней я обратила внимание.

Первую тему по программе разделила на два занятия: первое — «Положение рабочих и крестьян в царской России», второе — «Борьба рабочих и крестьян против помещиков и капиталистов». На первом занятии я подготовила материал по первой разделу темы. Слушатели записали вопросы к беседе и хорошо составили конспект. На втором занятии было проведено содействие по первой разделу. На этой беседе я сделала вывод, что такое ведение занятий не дает ни прочных знаний, так как слушатели механически заучили всю краткую запись конспекта, но продуктивно глубоко материала.

Занятие по второй теме я проводила по другому. Я подготовила слушателей темы заранее и занял вопросы, которые должны были возникнуть в процессе занятий, старалась изложить материал в форме живой беседы. Убедившись в том, что тема слушателями усвоена, порекомендовала литературу для подготовки к занятию.

Этот метод я применила и при изучении последующих тем. Он способствовал слушателям самостоятельно проработать материал и консолидировать его. Таким образом они не формально заучивают тему, а изучают и работают над книгой.

**А. ГРЕБНЕВА,**  
руководитель политической школы, с. Подгорное.

## Слушали научились самостоятельно работать над книгой

В текущем учебном году районный комитет ВКП(б) поручил мне составить отчетное задание. В октябре 1948 года я была утверждена руководителем политшколы. Занятия начались 15 октября. Вызвали были трудными. В работе каждого коммуниста главным — качеством занятий, на это в первых же дней я обратила внимание.

Первую тему по программе разделила на два занятия: первое — «Положение рабочих и крестьян в царской России», второе — «Борьба рабочих и крестьян против помещиков и капиталистов». На первом занятии я подготовила материал по первой разделу темы. Слушатели записали вопросы к беседе и хорошо составили конспект. На втором занятии было проведено содействие по первой разделу. На этой беседе я сделала вывод, что такое ведение занятий не дает ни прочных знаний, так как слушатели механически заучили всю краткую запись конспекта, но продуктивно глубоко материала.

Занятие по второй теме я проводила по другому. Я подготовила слушателей темы заранее и занял вопросы, которые должны были возникнуть в процессе занятий, старалась изложить материал в форме живой беседы. Убедившись в том, что тема слушателями усвоена, порекомендовала литературу для подготовки к занятию.

Этот метод я применила и при изучении последующих тем. Он способствовал слушателям самостоятельно проработать материал и консолидировать его. Таким образом они не формально заучивают тему, а изучают и работают над книгой.

**А. ГРЕБНЕВА,**  
руководитель политической школы, с. Подгорное.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Доклады делегатов о работе XI съезда ВЛКСМ

Возвратившись из Москвы делегаты XI съезда ВЛКСМ выступают с докладом перед комсомольцами в молодежном городе. На комсомольско-молодежных собраниях химического, физического и механико-математического факультетов университета выступили с докладом об итогах работы XI съезда ВЛКСМ и поделились личными впечатлениями тов. Фирюшин.

Делегат съезда, секретарь сектора ВЛКСМ тов. А. С. Леонович сделал instructивный доклад на совещании секретарей комсомольских организаций и докладчиков о том, что должны делать комсомольские организации по организации молодежи съезда и реализации его решений. Тов. Леонович выступил также на собрании актива Дома пионеров.

Учащиеся 4-й средней школы школы встретились с делегатом съезда, секретарем обкома ВЛКСМ тов. Чурпиным.

Перед комсомольцами австрийского города выступил делегат съезда тов. Рахманов.

Выступили делегаты толды вступили в работу XI съезда ВЛКСМ.

Комсомольцы и молодежь горячо одобрили решения съезда.

## Комсомольское собрание на лечебном факультете

25 апреля на лечебном факультете молодежного института состоялась комсомольско-молодежная конференция. Комсомольско-молодежная группа в лице тов. Дюмова рассмотрела отчеты делегатов XI съезда ВЛКСМ. Выступило 7 человек.

Агитатор студент I курса тов. Кузнецов рассказал о работе агитаторов. Он отметил, что многие агитаторы политформации проявляют интерес к комсомольско-молодежной группе в лице тов. Дюмова. Об этой работе комсомольцы говорили на собрании член факультетского бюро тов. Костюков. Она критиковала комсомольцев тов. Коломиец, Кошмарин и других, несерьезно относились к своей работе и не ставили задачи по созданию марксистско-ленинской группы.

Отметим, что факультетская группа борется за повышение успеваемости и дисциплины студентов, — съезд в своем выступлении студент II курса тов. Васильев. — Комитет комсомола не контролирует работу, а поэтому в большинстве случаев и факультетскую группу подают материал далеко неадекватный.

Специальный отчетник студент V курса тов. Сидневский поставил еще выступление факультетской группы. Он отметил, что комсомольская организация факультета слабо пропагандирует финансовую культуру среди студенчества, недостаточно владеет молодежь в спортивной секции.

Данный отчет, — говорит он, — о состоянии факультетской группы не является достоянием молодежи среди студентов, в строительстве принимают участие далеко не все.

В заключение выступила секретарь факультетского бюро тов. Астафьева. Она говорила о недостатках в политико-воспитательной работе комсомольской организации.

Собрание сплоченно одобрило решения XI съезда ВЛКСМ и решил принять их в ближайшее время. На заседании комсомольско-молодежной группы факультета было принято решение по устранению недостатков, выявленных на собрании.

Среди награжденных: Алавердиев Рима-ович — секретарь Ватутинского аэроклуба, Дмитрий Титов — аэроклубист, аэроклубист «Судак» Молчановский аэроклуба, Тихон Маурикин — аэроклубист Молчановского аэроклуба, Ильяш Рупнов — бригадир комсомольской бригады востоковедов кафедры «Восточный язык», Парфенов Александр Иванович — аэроклубист, аэроклубист Александрович и Маурикин Родион Иванович — металлург аэроклуба Илудинского аэроклуба Парфеновского аэроклуба, Владимир Печенин — секретарь комсомольской организации Илудинского аэроклуба.

Награждены также Анатолий Дунин — учащийся 2-го и Павел Калесин — учащийся 2-го Чувшинского аэроклуба. Награжден аэроклубист Александрович и Маурикин Родион Иванович — металлург аэроклуба Илудинского аэроклуба Парфеновского аэроклуба, Владимир Печенин — секретарь комсомольской организации Илудинского аэроклуба.

**Ф. БАРАНОВ,**  
заведующий отделом пропаганды и агитации Чаинского района ВКП(б).

## Мои настольные книги

В 1945—46 учебном году я учился и успешно закончил Чаинскую районную партийную школу.

В прошлом учебном году приступила к самостоятельному изучению произведений классовых марксистско-ленинских. Изучил «Манифест Коммунистической партии», работы Ленина «Что такое социализм демократия?», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Все вопросы социализма демократии в демократической революции». В этом учебном году я изучил четыре работы В. И. Ленина и И. В. Сталина. Сейчас изучаю книгу Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма».

Изучение марксистско-ленинской теории и истории нашей партии велось в меня твердо уверенность в силах, дает правильную ориентировку в практической работе.

Каждая тема открывает передо мной новую страницу жизни, которую я раньше не знал, будто во мне жаждою учиться и желание повысить свой идейно-теоретический уровень.

**М. ТРУБИЦИН,**  
директор вечерней школы взрослых, с. Подгорное.

## Политическое просвещение коммунистов

Чаинская районная партийная организация уделяет большое внимание политическому просвещению коммунистов и беспартийного актива.

Особое внимание уделяется работе по политическому просвещению в этом году. Вопросы интереса коммунистов и беспартийных к изучению марксистско-ленинской теории. В текущем учебном году была проведена большая предварительная организационная работа. Иные в нашей парторганизации учатся в два этапа. В районе работало 17 групповых курсов истории ВКП(б), районная партийная школа. 168 коммунистов и комсомольцев самостоятельно изучают историю и теорию марксистско-ленинизма. Созданы постоянно действующие семинары по изучению произведений классовых марксистско-ленинских для сельской молодежи. Учение, методичности, своевременности содержания хозяйства с большим желанием посещают эти семинары. Всего сельское партийное просвещение в нашем районе охватено 800 человек. В том числе 13 коммунистов и комсомольцев участвуют в семинарах. В районе работало 17 групповых курсов истории ВКП(б), районная партийная школа. 168 коммунистов и комсомольцев самостоятельно изучают историю и теорию марксистско-ленинизма. Созданы постоянно действующие семинары по изучению произведений классовых марксистско-ленинских для сельской молодежи. Учение, методичности, своевременности содержания хозяйства с большим желанием посещают эти семинары. Всего сельское партийное просвещение в нашем районе охватено 800 человек. В том числе 13 коммунистов и комсомольцев участвуют в семинарах. В районе работало 17 групповых курсов истории ВКП(б), районная партийная школа. 168 коммунистов и комсомольцев самостоятельно изучают историю и теорию марксистско-ленинизма. Созданы постоянно действующие семинары по изучению произведений классовых марксистско-ленинских для сельской молодежи. Учение, методичности, своевременности содержания хозяйства с большим желанием посещают эти семинары. Всего сельское партийное просвещение в нашем районе охватено 800 человек. В том числе 13 коммунистов и комсомольцев участвуют в семинарах.

материала и задано для самостоятельной работы. Консультанты систематически проводят занятия по осмыслению и конспектированию материала.

Основной формой работы с пропагандистами у нас является постоянно действующий семинар. До начала занятий проводится семинар по вопросам методических занятий.

Семинары с пропагандистами проводим один раз в два месяца. На семинарах изучаются лекции по темам учебного плана и проводятся семинарские занятия. Большое внимание уделяется методическим вопросам, практикуется разбор занятий, обмен опытом работы. На семинарах для пропагандистов читается лекция по методологии преподавания. Опыт работы пропагандистов широко применяется в районной работе агитационного звена и через методические семинары.

Работоспособность в области пропаганды и агитации райкома партии ассигнуется штатными и внештатными пропагандистами и производной работе.

Большую пропагандистскую работу ведет заводской пропагандист тов. Тельнов. На протяжении пяти последних лет он руководит районной партийной, регулярное проводит с политическим докладом. В районе успешно работают кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при Чаинском детском доме (руководитель тов. Воробьева) и райаэроузла (руководитель тов. Тельнов).

В апреле 15 волонтеры успешно освоили изучение программы материала.

Настойно овладевает марксистско-ленинской теорией сельская интеллигенция. Многие учителя, начинающие работники, специалисты сельского хозяйства умело сочетают свою работу с практической общественной работой.

Самостоятельно изучающие основы марксистско-ленинизма объединены в группы. В районе организовано 5 таких групп. В каждой группе в течение года изучено 7 теоретических работ классовых марксистско-ленинских авторов. Теоретические собеседования. Первый год по окончании партийными коммунистами обычно назначает самостоятельную работу над произведениями товарища Сталина «Об основных задачах коммунистической партии». Научаются изучать 8 произведений классовых марксистско-ленинских, и том числе работы В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм».

Теоретические собеседования показывают, что ряд товарищей: Калашников (начальник конторы связи), Демалов (начальник МТ), Крыловы, Гребнев, Ленин (райисполком) глубоко изучили материал.

В кружках, политшколах и на семинарах после каждого занятия 20—30 минут отводится самостоятельному изучению материала.

Контроль со стороны партийных организаций, членов бюро РК ВКП(б) и лично секретаря райкома партии за ходом политического просвещения коммунистов в этом году значительно улучшился. На каждом бюро райкома партии обсуждаются вопросы политического учения коммунистов. Райком партии добился большой активности коммунистов в учебе.

В начале учебного года доуславлялись срочные занятия. Это имело место в Бунддорской (руководитель Бобов), Тихинской (руководитель Комашева) политшколах. Некоторые коммунисты: т. Токмарев, Вальков (сельхозхозхоз), Комолов, Белоусов, Колосовский (аэроклуб), Барышев (аэроклуб), Шалин, Шалков (аэроклуб), «1 Мая», Барышев (аэроклуб) несерьезно готовились к занятиям, допускали пропуски, о них было обсуждено в бюро райкома партии.

Повышенный контроль за политической учебной коммунистов осуществляется лично секретарем райкома партии. Секретарь райкома партии тов. Воробьев ежемесячно проверяет работу райагитаторов, беседует с самостоятельно изучающими произведениями классовых марксистско-ленинских, лично сам присутствует на занятиях политшколы. После личных бесед с секретарем райкома партии тт. Выходов, Смирнова и другие в конце учебного года описано в учете и стави изучены занятиями.

Успехи, которые мы достигли в этом году, нас вполне обрадовали не только коммунистов. Предварительные итоги показывают, что это неслучайно имеет место в области улучшения работы сети партийного просвещения.

Успехи, которые мы достигли в этом году, нас вполне обрадовали не только коммунистов. Предварительные итоги показывают, что это неслучайно имеет место в области улучшения работы сети партийного просвещения.

Успехи, которые мы достигли в этом году, нас вполне обрадовали не только коммунистов. Предварительные итоги показывают, что это неслучайно имеет место в области улучшения работы сети партийного просвещения.

Успехи, которые мы достигли в этом году, нас вполне обрадовали не только коммунистов. Предварительные итоги показывают, что это неслучайно имеет место в области улучшения работы сети партийного просвещения.

Успехи, которые мы достигли в этом году, нас вполне обрадовали не только коммунистов. Предварительные итоги показывают, что это неслучайно имеет место в области улучшения работы сети партийного просвещения.

**Ф. БАРАНОВ,**  
заведующий отделом пропаганды и агитации Чаинского района ВКП(б).

## Награждение молодых лесоборов

С большим энтузиазмом трудятся комсомольцы и молодежь нашей области на лесозаготовках. Многие молодые стажеры в 2—3 раза перевыполнили свои задания и seasonal план вывозили доску. За высокие производственные показатели в социалистическом соревновании лесоборов в период осенне-зимнего сезона объявлено награды почетными грамотами 55 человек.

Среди награжденных: Александров Рима-ович — секретарь Ватутинского аэроклуба, Дмитрий Титов — аэроклубист, аэроклубист «Судак» Молчановский аэроклуба, Тихон Маурикин — аэроклубист Молчановского аэроклуба, Ильяш Рупнов — бригадир комсомольской бригады востоковедов кафедры «Восточный язык», Парфенов Александр Иванович — аэроклубист, аэроклубист Александрович и Маурикин Родион Иванович — металлург аэроклуба Илудинского аэроклуба Парфеновского аэроклуба, Владимир Печенин — секретарь комсомольской организации Илудинского аэроклуба.

Награждены также Анатолий Дунин — учащийся 2-го и Павел Калесин — учащийся 2-го Чувшинского аэроклуба. Награжден аэроклубист Александрович и Маурикин Родион Иванович — металлург аэроклуба Илудинского аэроклуба Парфеновского аэроклуба, Владимир Печенин — секретарь комсомольской организации Илудинского аэроклуба.

**Ф. БАРАНОВ,**  
заведующий отделом пропаганды и агитации Чаинского района ВКП(б).



